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 Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» του 
Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) επικαιροποιήθηκε το 2025 ώστε να 
συνάδει με τις πρόσφατες αλλαγές στο νομοθετικό πλαίσιο, στον κανονισμό λειτουργία του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης και στις απαιτήσεις της κοινωνίας από τους ειδικούς στη Φυσική Αγωγής και τον 
Αθλητισμό. Το ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» διασφαλίζει την άρτια εκπαίδευση των 
φοιτητών/ τριών, μέσω της εξασφάλισης των μαθησιακών αποτελεσμάτων, και τα επαγγελματικά 
δικαιώματα που απορρέουν από την κείμενη νομοθεσία όπως ισχύουν (4957/2022, 4809/2021, 
Κανονισμός Λειτουργίας του ΔΠΘ Τεύχος Β Αρ. Φύλλου 4751 20/08/2024, παρ. 5 του άρθρου 3 του ΠΔ 
219/2006, ΦΕΚ Α΄176 άρθρο 20 3599/2007, ΠΔ 77/1.3.1985, ΥΑ οικ/27902/2007, ΥΑ 130/2007, ΥΑ 
689/2007, ΥΑ Π1β/2007, Β’ 798 &ΥΑ ΥΑ 2/2/2006, Β’ 918, ΥΑ από το Υπουργείο Υγείας 203/1998, 
Υπουργείο Γεωργίας ΥΑ 203/1993, ΥΑ 120/2007 Β΄1393, ν.2725/1999, ΥΑ 147/2003 Β’ 7163194/2003, ΥΑ 
Π1γ/2007 Β’ 1136 κα). Ο παρών οδηγός του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» αφορά στην 
ενημέρωση των φοιτητών/τριων σχετικά με τα βασικά σημεία των σπουδών τους και τις αρχές λειτουργίας 
του ΠΠΣ, ενώ η λειτουργία του ΤΕΦΑΑ αναφέρεται αναλυτικά στον κανονισμό του ΤΕΦΑΑ και στον 
κανονισμό λειτουργίας του ΔΠΘ, που είναι αναρτημένοι στην ιστοσελίδα του ΤΕΦΑΑ, όπως και στην 
κείμενη νομοθεσία. Ο συνοπτικός οδηγός αναφέρεται στους εισακτέους του ακαδημαϊκού έτους 2025-
2026.  
 

Στόχοι του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» 
Σύμφωνα με το ΦΕΚ ίδρυσης του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (Π.Δ. 465/29/30.11.83), αποστολή του Προγράμματος 
Προπτυχιακών Σπουδών είναι: 
α) Να καλλιεργεί και να προάγει την Επιστήμη της Φυσικής Αγωγής και του Αθλητισμού με την ακαδημαϊκή 
και εφαρμοσμένη διδασκαλία και έρευνα.  
β) Να παρέχει στους πτυχιούχους του τα απαραίτητα εφόδια που θα εξασφαλίσουν την άρτια κατάρτισή 
τους για την επιστημονική και την επαγγελματική τους σταδιοδρομία.  
γ) Να συμβάλλει στην πρόοδο του ελληνικού αθλητισμού και ταυτόχρονα να καλλιεργεί και να διαδίδει 
στην κοινωνία την αθλητική ιδέα και κουλτούρα.  
δ) Να συμβάλλει στη συνειδητοποίηση από την κοινωνία τη σημασίας της Φυσικής αγωγής ως βασικού 
παράγοντα για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής. 

 

Μαθησιακά Αποτελέσματα-Προσόντα αποφοίτων  
Το ΤΕΦΑΑ - ΔΠΘ χορηγεί από το 2014 Παράρτημα Διπλώματος ως συμπλήρωμα του τίτλου 

σπουδών των ΠΠΣ στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι 
πτυχιούχοι αποκτούν τις απαραίτητες επιστημονικές γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες στην Επιστήμη 
Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού και έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν πολύπλευρη επαγγελματική 
σταδιοδρομία, όπως περιγράφεται στο Παράρτημα Διπλώματος. 

Οι πτυχιούχοι του ΤΕΦΑΑ του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» αποκτούν γνώσεις και 
δεξιότητες απαραίτητες για:  

• τη διδασκαλία (σχεδιασμό-υλοποίηση-αξιολόγηση) της Επιστήμης της Φυσικής Αγωγής, του 
Αθλητισμού, της Άσκησης και Υγείας σε όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης (Προσχολική, 
Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια, Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης και 
Τριτοβάθμια), σε αθλητικά σωματεία, σε χορευτικούς συλλόγους και σχολές χορού και σε 
χώρους εργασίας και κοινωνικής δραστηριότητας εν γένει 

• τη διδασκαλία μαθημάτων συναφών με την Επιστήμη της Φυσικής Αγωγής, του Αθλητισμού, της 
Άσκησης και της Φυσικής Δραστηριότητας στη Γενική, στην Ειδική, στην Επαγγελματική 
Εκπαίδευση και στην Εκπαίδευση Ενηλίκων, καθώς και την ανάληψη δράσεων αγωγής υγείας, 
ολυμπιακής και αθλητικής παιδείας 

• τη διεύθυνση και στελέχωση Αθλητικών Ομοσπονδιών, Γυμναστηρίων, Κέντρων Φυσικής 
Δραστηριότητας, Άσκησης και Αναψυχής, αθλητικών εταιρειών, συλλόγων και σχολών χορού 
παροχής προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και των αθλητικών εγκαταστάσεων εν γένει 
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• την άσκηση καθηκόντων τεχνικών συμβούλων και επιστημονικών συνεργατών σε αθλητικές 
Ομοσπονδίες, σε αθλητικούς φορείς, Κέντρων Διάγνωσης, Αξιολόγησης και Υποστήριξης, σε 
φορείς υγείας, σε φορείς αναψυχής, χορού, σε φορείς αθλητικού τουρισμού, σε φορείς και 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και σε λοιπούς φορείς συναφείς με τη Φυσική Αγωγή, τον 
Αθλητισμό και την Άσκηση γενικότερα 

• τον σχεδιασμό και την υλοποίηση παρεμβάσεων άσκησης για την πρόληψη προβλημάτων υγείας 
στον γενικό πληθυσμό και σε ειδικούς πληθυσμούς, σε φορείς που παρέχουν άσκηση 

• τον σχεδιασμό και την υλοποίηση, μετά από σχετική ιατρική γνωμάτευση, προγραμμάτων 
φυσικής αγωγής, άσκησης, φυσικής δραστηριότητας και αναψυχής για την αντιμετώπιση και 
αποκατάσταση προβλημάτων υγείας στον γενικό αλλά και σε ειδικούς πληθυσμούς, σε 
Σχολεία και Ιδρύματα ατόμων με ειδικές ανάγκες, σε Νοσοκομεία, σε Κέντρα Υγείας, σε Κέντρα 
Αποκατάστασης, σε Κέντρα Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης ΑμεΑ και άλλους 
Οργανισμούς Υγείας, καθώς επίσης και σε Εργομετρικά Κέντρα 

• τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων άσκησης, αθλητισμού, φυσικής 
δραστηριότητας, χορού, και αναψυχής σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Δημοτικές 
Επιχειρήσεις, Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων, κέντρα άσκησης, γυμναστήρια και 
συναφείς φορείς, καθώς και σε φορείς αναψυχής, υπαίθριων δραστηριοτήτων και 
κατασκηνώσεις 

• τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προπονητικών προγραμμάτων σε αθλητές/τριες, χωρίς και με 
αναπηρία, όλων των αθλημάτων και κατηγοριών, καθώς και την καθοδήγηση των αθλητών και 
των ομάδων στους αγώνες (coaching)  

• την  ανάληψη ηγετικών ρόλων στο πεδίο ενασχόλησής τους  

•  τη συμμετοχή σε τεχνολογικές και επιχειρηματικές διαδικασίες για τη δημιουργία και παροχή 
νέων προϊόντων και υπηρεσιών, σε πεδία σχετικά με τη Φυσική Αγωγή, την Άθληση, τον Χορό 
και την Άσκηση για την Υγεία. 

Το ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» του ΤΕΦΑΑ του ΔΠΘ παρέχει στους φοιτητές 
τα απαραίτητα εφόδια που θα εξασφαλίσουν την άρτια κατάρτισή τους για την επιστημονική και 
επαγγελματική τους σταδιοδρομία και εξέλιξη. Ειδικότερα, το ΠΠΣ έρχεται να συμβάλει στην πληρέστατη 
εκπαίδευση των αποφοίτων του, οι οποίοι εξ’ ορισμού ασχολούνται με τη Φυσική Αγωγή και τον 
Αθλητισμό σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης και σε όλο το ηλικιακό συνεχές.  

Η γνώση αυτή και οι δεξιότητες παρέχουν τη δυνατότητα στους πτυχιούχους φοιτητές να 
παρακολουθήσουν εξειδικευμένα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών στο πεδίο της Φυσικής Αγωγής 
και της Αθλητικής Επιστήμης αλλά και προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης σχετικά με την  
εξειδικευμένη προσέγγιση της άσκησης ως μέσο βελτίωσης της ποιότητας ζωής και της απόδοσης/ 
επίδοσης και της υγείας.  
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Εγγραφή σε εξάμηνα – Δήλωση μαθημάτων 
1. Οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται στην αρχή κάθε εξαμήνου να υποβάλουν ηλεκτρονικά εγγραφή και 
δήλωση των μαθημάτων τα οποία θα παρακολουθήσουν και στα οποία θα εξεταστούν. Ειδικότερα, 
δηλώσεις μαθημάτων διενεργούνται στο διάστημα 15 Σεπτεμβρίου έως 30 Σεπτεμβρίου, για το χειμερινό 
εξάμηνο και από 1 Φεβρουαρίου έως 15 Φεβρουαρίου για το εαρινό εξάμηνο. Ειδικώς για τους/τις 
πρωτοετείς φοιτητές/τριες η δήλωση μαθημάτων ξεκινά την επόμενη ημέρα από την ημερομηνία 
ολοκλήρωσης της εγγραφής τους, με προθεσμία 15 ημερών. 
2. Η διάρθρωση του ΠΠΣ πραγματοποιείται με τέτοιο τρόπο ώστε να περιλαμβάνει εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες που αντιστοιχούν σε εξήντα (60) πιστωτικές μονάδες (European Credit Transfer and 
Accumulation System- ECTS) ανά ακαδημαϊκό έτος, 30 ανά εξάμηνο.  
3. Ο ανώτατος αριθμός πιστωτικών μονάδων ECTS που αντιστοιχούν στα μαθήματα του εξαμήνου 
φοίτησης, τα οποία μπορεί να δηλώσει κάθε φοιτητής/τρια δεν υπερβαίνει τις τριάντα (30) πιστωτικές 
μονάδες (ECTS). Εκτός από τα μαθήματα του εξαμήνου φοίτησης, ο/η φοιτητής/τρια δηλώνει επίσης τα 
μαθήματα (υποχρεωτικά ή επιλογής), εργαστηριακά μαθήματα, κ.ά. που έχει δηλώσει στα προηγούμενα 
εξάμηνα και στα οποία επιθυμεί να εξεταστεί, εφόσον δεν τα έχει ολοκληρώσει επιτυχώς. 
4. Οι δηλώσεις μαθημάτων των νεοεισερχομένων φοιτητών/τριών υποβάλλονται μετά την εγγραφή τους 
στο Τμήμα και, σε κάθε περίπτωση, εντός των προθεσμιών, όπως εκάστοτε ισχύουν. Δεν είναι δυνατό να 
προσέλθει σε εξετάσεις φοιτητής/τρια σε μάθημα για το οποίο δεν έχει υποβάλει δήλωση εγγραφής, 
στις αντίστοιχες περιόδους εγγραφής/δήλωσης μαθημάτων. 
5. Οι διαδικασίες εγγραφής και δήλωσης μαθημάτων πραγματοποιούνται από τους/τις φοιτητές/τριες 
ηλεκτρονικά μέσω του πληροφοριακού συστήματος του ΔΠΘ (https://students.duth.gr). Τόσο η εγγραφή 
όσο και η δήλωση μαθημάτων των φοιτητών/τριών σε κάθε εξάμηνο αποτελούν από κοινού απαραίτητες 
ενέργειες, προκειμένου ο/η φοιτητής/τρια να ενεργοποιηθεί και να συνεχίσει τις σπουδές του/της στο 
Ίδρυμα. 
6. Εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης μαθημάτων δεν γίνεται δεκτή. Φοιτητές/τριες που δεν έχουν υποβάλει 
δήλωση μαθημάτων δεν γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις του οικείου εξαμήνου για τα μαθήματα αυτά και, 
εάν παρά ταύτα συμμετείχαν σε αυτές, η επίδοσή τους δεν βαθμολογείται και, εάν παρά ταύτα 
βαθμολογήθηκαν, ο βαθμός επιτυχίας που τυχόν έλαβαν δεν λαμβάνεται υπόψη και δεν καταχωρίζεται 
σε καμία εξεταστική περίοδο. Σε εντελώς εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. μακρά ασθένεια) για τα παραπάνω 
ζητήματα δύναται να αποφασίζει η Συνέλευση του Τμήματος κατά την κρίση των μελών της.  
7. Η δήλωση μαθημάτων δίνει στον/στη φοιτητή/τρια το δικαίωμα: 

• Παρακολούθησης μαθημάτων και εργαστηρίων, φροντιστηρίων, κ.ά. του εξαμήνου φοίτησης, 

• Παραλαβής των σημειώσεων και συγγραμμάτων του εξαμήνου φοίτησης (έως του ορίου που 
ορίζεται από το ΠΠΣ). 

• Συμμετοχής στις εξετάσεις: α) των μαθημάτων του εξαμήνου φοίτησης (εαρινού ή χειμερινού) και 
β) μαθημάτων που έχει δηλώσει στα προηγούμενα εξάμηνα και στα οποία ο/η φοιτητής/τρια επιθυμεί να 
εξεταστεί, εφόσον δεν τα έχει ολοκληρώσει επιτυχώς (εαρινού ή χειμερινού) καθώς και γ) στις 
επαναληπτικές εξετάσεις του Σεπτεμβρίου.  
 

Οργάνωση του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» 
1. Ο πρώτος κύκλος σπουδών συνίσταται στην παρακολούθηση Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 
του οποίου κάθε ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αντιστοιχούν σε 
εξήντα (60) πιστωτικές μονάδες (ECTS) και ολοκληρώνεται με την απονομή του τίτλου σπουδών.  
2. Ο ελάχιστος αριθμός εξαμήνων που απαιτείται για τη λήψη του πτυχίου, ανέρχεται σε οκτώ (8) εξάμηνα. 
4. Η επιτυχής ολοκλήρωση του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» οδηγεί στην απονομή 
ομόνυμου τίτλου σπουδών. 
6. Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης στο ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» του ΤΕΦΑΑ είναι 
οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα προσαυξημένα κατά τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα.  
7. Στον Εσωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ (Παράρτημα 10 - Ρύθμιση διαδικασιών και θεμάτων υπέρβασης 
της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης, μερικής φοίτησης και διακοπής φοίτησης των προπτυχιακών 
φοιτητών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης) καθορίζονται οι διαδικαστικές λεπτομέρειες και τα 
δικαιολογητικά για την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς 
λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο του/της φοιτητή/τριας ή στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου 

https://students.duth.gr/
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βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο/η φοιτητής/τρια έχει συνάψει σύμφωνο 
συμβίωσης, όπως και η διαδικασία και οι προϋποθέσεις μερικής φοίτησης ή αναστολής.  
8. Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται η συμπλήρωση 240 πιστωτικών μονάδων ECTS. Από αυτές, 165 
αντιστοιχούν σε υποχρεωτικά μαθήματα (33 στον αριθμό) για όλους/ες τους/τις φοιτητές/τριες του 
Τμήματος, 45 ECTS (μέσω 15 μαθημάτων) πιστωτικές μονάδες σε μαθήματα επιλογής, 30 ECTS (μέσω 5 
μαθημάτων) σε μαθήματα ειδικότητας. Η διάρκεια φοίτησης είναι 8 εξάμηνα και τα ECTS κατανέμονται 
ισόποσα. 
9. Για την καλύτερη οργάνωση του προγράμματος και την αξιοποίηση των πόρων (ανθρώπινων και 
υλικοτεχνικών) στα πρακτικά μαθήματα οι φοιτητές του έτους χωρίζονται με βάση το επίθετό τους σε δύο 
μέρη (Α-Κ και Λ-Ω) και τα περισσότερα μαθήματα επιλογής προσφέρονται και στα δύο εξάμηνα του έτους 
στο οποίο εντάσσονται. 
 

Σχήμα 1. Βασική Διάρθρωση του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» 
 

 
 

Σχήμα 2. Κατανομή Μαθημάτων Ανά Εξάμηνο 
 

 
 

Α έτος: Βασικές Σπουδές - Υποχρεωτικά Μαθήματα της Φυσικής Αγωγής
και του Αθλητισμού , Προαπαιτούμενα Μαθήματα Ειδικότητας.

Β έτος: Βασικές Σπουδές - Υποχρεωτικά Μαθήματα της Φυσικής
Αγωγής και του Αθλητισμού, Προαπαιτούμενα Μαθήματα
Ειδικότητας, 5 Μαθήματα Επιλογής.

Γ έτος: Εδικότητες , Μαθήματα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμούς,
Μαθήματα Ερευνητικής Κατεύθυνσης, 4 Μαθήματα Επιλογής.

Δ έτος: Μαθήματα Εφαρμοσμένης Διδασκαλίας, Πρακτική Άσκηση,
Μαθήματα Ερευνητικής Κατεύθυνσης, 6 Μαθήματα επιλογής.

Α εξάμηνο: 4 Μαθήματα Αθλημάτων και 3 Θεωρητικά

Β εξάμηνο: 4 Μαθήματα Αθλημάτων και 3 Θεωρητικά

Γ εξάμηνο: 2 Μαθήματα Επιλογής, 1 Μάθημα Αθλήματος και 4 Θεωρητικά

Δ εξάμηνο: 3 Μαθήματα Επιλογής, 1 Μάθημα Αθλήματος και 3 Θεωρητικά

Ε εξάμηνο: 2 Μαθήματα Επιλογής, 2 Μαθήματα Ειδικότητας και 2 Θεωρητικά 

ΣΤ εξάμηνο: 2 Μαθήματα Επιλογής, 2 Μαθήματα Ειδικότητας και 2 Θεωρητικά

Ζ εξάμηνο: 2 Μαθήματα Επιλογής, 1 Μάθημα Ειδικότητας ή 1 Μάθημα Πρακτικής 
στην Α Βάθμια, Β Βάθμια Εκπαίδευση, και 3 Θεωρητικά

Η εξάμηνο: 2 Μαθήματα Επιλογής, 1 Μάθημα Ειδικότητας ή 1 Μάθημα Πρακτικής 
στην Α Βάθμια, Β Βάθμια Εκπαίδευση, και 3 Θεωρητικά
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Ειδικότητες και Προαπαιτούμενα Μαθήματα 
Στο ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού» είναι υποχρεωτική η δήλωση και επιτυχής 
παρακολούθηση ειδικότητας στο 3ο έτος σπουδών. Οι φοιτητές/τριες επιλέγουν μία από τις 
προσφερόμενες ειδικότητες τον Σεπτέμβριο του 3ου έτους. Για την δήλωση ειδικότητας είναι απαραίτητη 
η δήλωση και επιτυχής παρακολούθηση του προαπαιτούμενου μαθήματος της ειδικότητας. Τα 
προαπαιτούμενα μαθήματα προσφέρονται είτε ως υποχρεωτικά μαθήματα είτε ως μαθήματα επιλογής 
και οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να τα επιλέξουν ώστε να παρακολουθήσουν την αντίστοιχη ειδικότητα. Οι 
ειδικότητες και τα προαπαιτούμενα μαθήματα παρουσιάζονται στον Πίνακα 1.  
 

Σχήμα 3. Διαδικασία Επιλογής και Παρακολούθησης της Ειδικότητας 
 

 
  

1 Μάθημα Ειδικότητας (Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας)  στο Ζ ή Η Εξάμηνο

2 Μαθήματα Ειδικότητας στο ΣΤ Εξάμηνο

2 Μαθήματα Ειδικότητας στο Ε Εξάμηνο

Δήλωση και Επιτυχής Παρακολούθησης Μαθήματος Επιλογής ή Υποχρεωτικού 
Μαθήματος Β έτους

Επιτυχής Παρακολούθηση Υποχρεωτικού Μαθήματος Α ή Β έτους
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Πίνακας 1. Ειδικότητες και Προαπαιτούμενα Μαθήματα Ειδικοτήτας 
 

Ειδικότητα Προαπαιτούμενο Μάθημα  

Αθλητικός Τουρισμός και Αναψυχή Σπορ στα Ξενοδοχεία Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Αντισφαίριση Προπονητική και Διδακτική Αντισφαίρισης Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Άρση Βαρών Προπονητική και Διδακτική Άρσης Βαρών Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Ελληνικός Χορός Ελληνικός Χορός 
Υποχρεωτικό, Α ή Β 

εξάμηνο 

Καλαθοσφαίριση Προπονητική και Διδακτική Καλαθοσφαίρισης 
Υποχρεωτικό, Α ή Β 

εξάμηνο 

Κολύμβηση Προπονητική και Διδακτική Κολύμβησης 
Υποχρεωτικό, Α ή Β 

εξάμηνο 

Κλασσικός Αθλητισμός 
Προπονητική και Διδακτική Κλασσικού 

Αθλητισμού 
Υποχρεωτικό, Α ή Β 

εξάμηνο 

Πάλη 
Προπονητική και Διδακτική Αθλημάτων 

Επαφής (Πάλης) 
Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Πετοσφαίριση Προπονητική και Διδακτική Πετοσφαίρισης 
Υποχρεωτικό, Α ή Β 

εξάμηνο 

Ποδόσφαιρο Προπονητική και Διδακτική Ποδοσφαίρου 
Υποχρεωτικό, Γ ή Δ 

εξάμηνο 

Προπόνηση Αποκατάστασης 
σε Καρδιομεταβολικές Παθήσεις 

Άσκηση σε Κλινικούς Πληθυσμούς Υποχρεωτικό, Δ εξάμηνο 

Προπόνηση Αποκατάστασης 
σε Μυοσκελετικές Κακώσεις και 

Παθήσεις 
Αθλητικές Κακώσεις και Άμεση Αντιμετώπιση Υποχρεωτικό, Γ εξάμηνο 

Προπόνηση Αποκατάστασης 
σε Νευρολογικές Παθήσεις 

Λειτουργική Ανατομική - Κινησιολογία Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Προσαρμοσμένη Φυσική Αγωγή 
/ Δραστηριότητα 

Ψυχοκινητική Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Ρυθμική Γυμναστική 
Προπονητική και Διδακτική Ρυθμικής 

Γυμναστικής 
Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Ταεκβοντό Προπονητική και Διδακτική του Ταεκβοντό Επιλογής, Γ ή Δ εξάμηνο 

Χειροσφαίριση Προπονητική και Διδακτική Χειροσφαίρισης 
Υποχρεωτικό, Α ή Β 

εξάμηνο 

 

Επιλογή και Εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας 
Οι φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα επιλογής και εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας. Για να έχουν 
δικαίωμα επιλογής της Πτυχιακής Εργασίας οι φοιτητές/τριες οφείλουν να επιλέξουν και να 
παρακολουθήσουν επιτυχώς το μάθημα «Εργαστήριο Στατιστικής Ανάλυσης Και Παρουσίασης 
Δεδομένων» που προσφέρεται στο Ζ εξάμηνο σπουδών. Η Πτυχιακή Εργασία προσφέρεται ως μάθημα 
επιλογής στο Η εξάμηνο σπουδών και αντιστοιχεί σε δύο μαθήματα επιλογής (4 Διδακτικές Μονάδες 
έναντι 2 Διδακτικών Μονάδων των υπολοίπων μαθημάτων Επιλογής).  
 

Σχήμα 4. Δήλωση και Εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας 
 

 
 

Δήλωση Μαθήματος «Εργαστήριο Στατιστικής Ανάλυσης και 
Παρουσίασης Δεδομένων», Ζ Εξάμηνο 

Δήλωση Διπλωματικής Εργασίας Η Εξάμηνο
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Δήλωση και Εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης σε Φορέα 
Οι φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα επιλογής και εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης εκτός του ΔΠΘ. Για 
να έχουν δικαίωμα εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης σε φορέα  οι φοιτητές/τριες οφείλουν να επιλέξουν 
το μάθημα «Συμβουλευτική στην Πρακτική Άσκηση – Εκπαίδευση και Ανάπτυξη Ανθρωπίνου 
Δυναμικού» που προσφέρεται στο Η εξάμηνο σπουδών. «Συμβουλευτική στην Πρακτική Άσκηση – 
Εκπαίδευση και Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού» αντιστοιχεί σε δύο μαθήματα επιλογής (4 Διδακτικές 
Μονάδες έναντι 2 Διδακτικών Μονάδων των υπολοίπων μαθημάτων Επιλογής). 
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Παρουσίαση του ΠΣ του ΤΕΦΑΑ  
Α Εξάμηνο (Α-Κ) 

 
Α- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ΜΕ ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Κ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 

Μονάδες 
ECTS 

1. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

2. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ 1 2  2 3 2 3 

3. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

4. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

5. ΑΝΑΤΟΜΙΑ 3    3 3 6 

6. ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

7. ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
3    3 3 6 

0 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 8  8 21 17 30 

 

 

Α Εξάμηνο (Λ-Ω) 
 

Α- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΜΕ ΕΠΙΘΕΤΑ Λ-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ  

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 

Μονάδες 
ECTS 

1. ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 1 2  2 3 2 3 

2. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

3. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΛΑΣΙΚΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
1 2  2 3 2 3 

4. ΤΠΕ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 1 2  2 3 2 3 

5. ΑΝΑΤΟΜΙΑ 3    3 3 6 

6. ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

7. ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
3    3 3 6 

0 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 8  8 21 17 30 
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Β Εξάμηνο (Α-Κ) 
 

Β- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Κ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Α-Κ) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 1 2  2 3 2 3 

2. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 

ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

3. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 

ΚΛΑΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
1 2  2 3 2 3 

4. ΤΠΕ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 1 2  2 3 2 3 

5. ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 3    3 3 6 

6. ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ 3    3 3 6 

7. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

0 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 8  8 21 17 30 

 

Β Εξάμηνο (Λ-Ω) 
 

Β- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Λ-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Λ-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

2. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ 1 2  2 3 2 3 

3. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

4. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 2  2 3 2 3 

5. ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 3    3 3 6 

6. ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ 3    3 3 6 

7. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

0 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 8  8 21 17 30 
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Γ Εξάμηνο (Α-Κ) 
 

Γ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Κ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Α-Κ) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 1 1 1  1 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 2 1 1  1 2 2 3 

3. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
1 2  2 

3 2 3 

4. ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΦΥΣΙΚΗ 

ΑΓΩΓΗ 
3    

3 3 3 

5. ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

6. ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΑΜΕΣΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
3    

3 3 6 

7. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ 3    3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 15 4  4 19 18 30 

 

Γ Εξάμηνο (Λ-Ω) 
 

Γ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Λ-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Λ-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 1 1 1  1 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 2 1 1  1 2 2 3 

3. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΤΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΜΕ ΒΑΡΗ 
1 2  2 

3 2 3 

4. ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΦΥΣΙΚΗ 

ΑΓΩΓΗ 
3    

3 3 3 

5. ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

6. ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΑΜΕΣΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
3    

3 3 6 

7. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ 3    3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 15 4  4 19 18 30 
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Δ Εξάμηνο (Α-Κ) 
 

Δ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Κ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Α-Κ) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 3 1 1  1 2 2 3 
2. ΕΠΙΛΟΓΗ 4 1 1  1 2 2 3 

3. ΕΠΙΛΟΓΗ 5 1 1  1 2 2 3 

4. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΤΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΜΕ ΒΑΡΗ 
1 2  2 

3 2 3 

5. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ 3    3 3 6 

6. ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 

ΗΛΙΚΙΑ 
3    

3 3 6 

7. ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΟΥΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ 
3    

3 3 6 

9  ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 5  5 18 17 30 

 

Δ Εξάμηνο (Λ-Ω) 
 

Δ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΜΕ ΕΠΙΘΕΤΑ Λ-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Λ-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ * 
(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ 
(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 
(ΔΜ) 

Μονάδες 
 ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 3 1 1  1 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 4 1 1  1 2 2 3 

3. ΕΠΙΛΟΓΗ 5 1 1  1 3 2 3 

4. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ  

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 1 2  2 3 2 3 

5. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ 3    3 3 6 

6. ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 

ΗΛΙΚΙΑ 
3    3 3 6 

7. ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΟΥΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ 
3    3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 5  5 18 17 30 
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Ε Εξάμηνο (Α-Ω) 
 

Ε- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Α-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 6 1 1  2 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 7 1 1  2 2 2 3 

3. ΜΑΘΗΜΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 1 2 1  1 3 3 6 

4. ΜΑΘΗΜΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 2 2 1  1 3 3 6 

5. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΣΤΙΣ  ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 
3    3 3 6 

6. ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
3    3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 12 4  4 16 16 30 

 

 

ΣΤ Εξάμηνο (Α-Ω) 
 

ΣΤ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Λ-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ*

* 
(ΔΜ) 

Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ  8 1 1  1 2 2 3 
2. ΕΠΙΛΟΓΗ  9 1 1  1 2 2 3 

3. ΜΑΘΗΜΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 3 2 1  1 3 3 6 

4. ΜΑΘΗΜΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 4 2 1  1 3 3 6 

5. ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 3    3 3 6 

6. ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
3    

3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 12 4  4 16 16 30 
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Ζ Εξάμηνο (Α-Κ) 
 

Ζ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Κ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Α-Κ) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 10 1 1  1 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 11 1 1  1 2 2 3 

3. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
3    3 3 6 

4. ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗ  3    3 3 6 

5. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ  
3    3 3 6 

6. ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 
2 1  1 3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 3  3 16 16 30 

 

Ζ Εξάμηνο (Λ-Ω) 
 

Ζ- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ 
ΕΠΙΘΕΤΑ Λ-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Λ-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ*

* 
(ΔΜ) 

Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 10 1 1  1 2 2 3 
2. ΕΠΙΛΟΓΗ 11 1 1  1 2 2 3 

3. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
3    

3 3 6 

4. ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗ 3    3 3 6 

5. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ  
3    

3 3 6 

6. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΚΑΙ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
2 1  1 

3 3 6 

6 ECTS σε Μαθήματα Επιλογής        

 13 3  3 16 16 30 
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Η Εξάμηνο (Α-Κ) 
 

Η- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΜΕ ΕΠΙΘΕΤΑ Α-Κ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Α-Κ) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 12*  1 1  1 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 13*  1 1  1 2 2 3 

3. ΕΠΙΛΟΓΗ 14 1 1  1 2 2 3 

4. ΕΠΙΛΟΓΗ 15 1 1  1 2 2 3 

5. ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 

ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 
3    3 3 6 

6. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
3    3 3 6 

7. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΚΑΙ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

2 1  1 3 3 6 

*, Οι φοιτητές/τριες δύνανται να επιλέξουν Πτυχιακή Εργασία (6 ECTS) αντί για τις Επιλογές 12 και 13 
#, Οι φοιτητές/τριες δύνανται να επιλέξουν ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (6 ECTS) αντί για τις Επιλογές 14  και 15 
12 ECTS σε Μαθήματα 
Επιλογής 

       

 12 5  5 17 17 30 

 

 

Η Εξάμηνο (Λ-Ω) 
 

Η- ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ΜΕ ΕΠΙΘΕΤΑ Λ-Ω 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Λ-Ω) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ 
(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ*

* 
(ΔΜ) 

Μονάδες 
ECTS 

1. ΕΠΙΛΟΓΗ 12*  1 1  1 2 2 3 

2. ΕΠΙΛΟΓΗ 13*  1 1  1 2 2 3 

3. ΕΠΙΛΟΓΗ 14 1 1  1 2 2 3 

4. ΕΠΙΛΟΓΗ 15 1 1  1 2 2 3 

5. ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 

ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 
3    3 3 6 

6. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
3    3 3 6 

7. ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 
2 1  1 3 3 6 

*, Οι φοιτητές/τριες δύνανται να επιλέξουν Πτυχιακή Εργασία (6 ECTS) αντί για τις Επιλογές 12 και 13 
#, Οι φοιτητές/τριες δύνανται να επιλέξουν ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (6 ECTS) αντί για τις Επιλογές 14  και 15 

12 ECTS σε Μαθήματα 
Επιλογής 

       

 12 5  5 17 17 30 
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Μαθήματα Επιλογής Γ και Δ Εξαμήνου 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ Γ ΚΑΙ Δ 
ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗ 1 1  1 2 2 3 

2. ΓΥΝΑΙΚΑ, ΆΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ 2    2 2 3 

3. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ 

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ 

(BEACH VOLLEY) 

1 1  1 2 2 3 

4. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΟΜΑΔΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΕΡΟΜΠΙΚ 
1 1  1 2 2 3 

5. ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ 2    2 2 3 

6. ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΗΘΙΚΗ ΣΤΟΝ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
2    2 2 3 

7. ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
2    2 2 3 

8. ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΑ   1 1  1 2 2 3 

9. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗ - 

ΚΙΝΗΣΙΟΛΟΓΙΑ 
2    2 2 3 

10. Ο ΧΟΡΟΣ ΩΣ ΦΥΣΙΚΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
2    2 2 3 

11. ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 2    2 2 3 

12. ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ 1 1  1 2 2 3 

13. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ 

ΕΠΑΦΗΣ (ΠΑΛΗΣ) 

1 1  1 2 2 3 

14. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΑΝΤΙΠΤΕΡΙΣΗΣ 

(BADMINTON) 

1 1  1 2 2 3 

15. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
1 1  1 2 2 3 

16. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΆΡΣΗΣ ΒΑΡΩΝ 
1 1  1 2 2 3 

17. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΡΓΑΝΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ 

1 1  1 2 2 3 

18. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ 

ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 

1 1  1 2 2 3 

19. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 

3X3 

1 1  1 2 2 3 

20. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

ΣΑΛΑΣ 

1 1  1 2 2 3 

21. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΚΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ 

1 1  1 2 2 3 

22. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ 
1 1  1 2 2 3 
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23. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ 
1 1  1 2 2 3 

24. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ PADEL 

(ΥΑΛΟΣΦΑΙΡΙΣΗ) 

1 1  1 2 2 3 

25. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΩΝ BASEBALL - 

SOFTBALL 

1 1  1 2 2 3 

26. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΩΝ RAQUETBALL 

SQUASH 

1 1  1 2 2 3 

27. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ 
1 1  1 2 2 3 

28. ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ 

ΓΙΑ ΆΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

1 1  1 2 2 3 

29. ΣΚΟΠΟΒΟΛΗ 1 1  1 2 2 3 

30. ΣΠΟΡ ΣΤΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 1 1  1 2 2 3 

31. ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
2    2 2 3 

32. ΧΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΙ 

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 
1 1  1 2 2 3 

33. ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ 1 1  1 2 2 3 

34. PERSONAL TRAINING  2    2 2 3 

35. PILATES I 1 1  1 2 2 3 
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Μαθήματα Επιλογής Ε και ΣΤ Εξαμήνου 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ Ε ΚΑΙ 
ΣΤ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ  

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΑΝΑΨΥΧΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ 1 1  1 2 2 3 

2. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ 
1 1  1 2 2 3 

3. ΔΥΝΑΜΟΜΕΤΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΔΥΝΑΜΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ 
1 1  1 2 2 3 

4. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΣΕ Η/Υ 
1 1  1 2 2 3 

5. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ 

ΚΑΙ ΛΑΤΙΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥΣ 

ΧΟΡΟΥΣ 
1 1  1 2 2 3 

6. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΟΜΑΔΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΤΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ Ι 
1 1  1 2 2 3 

7. ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ  2    2 2 3 

8. ΕΡΓΟΜΕΤΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΑΘΛΟΥΜΕΝΩΝ 
1 1  1 2 2 3 

9. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗ 

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΤΟΝ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
1 1  1 2 2 3 

10. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΠΕ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 

ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
1 1  1 2 2 3 

11. ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΨΥΧΗ 1 1  1 2 2 3 

12. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ & 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ FITNESS 
2    2 2 3 

13. ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

ΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΨΥΧΗΣ 
1 1  1 2 2 3 

14. ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ 

ΕΓΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
1 1  1 2 2 3 

15. ΦΥΣΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ: ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ  
2    2 2 3 

16. ΑΓΓΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ I (Β2) 2    2 2 3 

17. ΑΓΓΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ  II (Γ2) 2    2 2 3 

 

Μαθήμα Επιλογής ΣΤ και Η Εξαμήνου 
 

ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΤ και Η 
Εξάμηνο 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ/ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
2    2 2 3 
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Μαθήματα Επιλογής Ζ και Η Εξαμήνου 
 

 ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ (Ζ και Η εξάμηνο) 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ/ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΑΓΓΛΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ 2    2 2 3 

2. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 2    2 2 3 

3. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ  2    2 2 3 

4. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
2    2 2 3 

5. ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΆΣΚΗΣΗΣ 2    2 2 3 

6. ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
2    2 2 3 

7. ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΗ 

ΑΠΟΔΟΣΗ 
2    2 2 3 

8. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗΣ 

ΚΛΑΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
2    2 2 3 

9. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 

ΑΝΑΨΥΧΗ 
1 1  1 2 2 3 

10. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΟΜΑΔΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΤΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΙΙ 
1 1  1 2 2 3 

11. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΣΤΗ 

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΤΟΝ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
1 1  1 2 2 3 

12. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΆΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 
1 1  1 2 2 3 

13. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 
1 1  1 2 2 3 

14. ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΤΑ ΟΜΑΔΙΚΑ 

ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ 
1 1  1 2 2 3 

15. ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗ 

ΜΕΓΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 
2    2 2 3 

16. ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΆΣΚΗΣΗ 
2    2 2 3 

17. ΚΙΝΗΤΙΚΟΣ ΈΛΕΓΧΟΣ 2    2 2 3 

18. ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
2    2 2 3 

19. ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 
1 1  1 2 2 3 

20. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

2    2 2 3 

21. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΟΝ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ 
2    2 2 3 

22. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ 

ΤΗΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 
2    2 2 3 

23. ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΣΤΗΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 
1 1  1 2 2 3 

24. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ 

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΣΤΙΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΗΛΙΚΙΕΣ 
1 1  1 2 2 3 

25. ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 2    2 2 3 

26. ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΤΗΣ ΆΣΚΗΣΗΣ 

ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΟΥΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ 
2    2 2 3 
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27. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΆΣΚΗΣΗΣ ΜΕ 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΙΣ 
2    2 2 3 

28. ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ KIDS’ 

ATHLETICS. ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ & 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ Κ8-10-

12 ΣΤΟΝ ΚΛΑΣΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 

1 1  1 2 2 3 

29. ΧΡΟΝΙΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΆΣΚΗΣΗ 

ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ 
2    2 2 3 

30. PILATES IΙ 1 1  1 2 2 3 

ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ Ζ 
ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ 

 Μάθημα 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 

ΜΕΡΟΣ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ/ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 

ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ  1 1  2 2 2 3 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ Η 

ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΠΣ  

 Μάθημα ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ 

(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ * 

(ώρες) 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
(ώρες) 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΡΟΣ/ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
(Σύνολο ωρών) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΩΡΕΣ 

(Σύνολο) 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ** 

(ΔΜ) 
Μονάδες ECTS 

1. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
3 1  1 4 4 6 

2. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

3 1  1 4 4 6 
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Ειδικότητες 
 
 Στον Πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι Ειδικότητες που προσφέρονται στο ΠΠΣ. Για την 
επιλογή της Ειδικότητας απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση του προαπαιτούμενου μαθήματος, που 
αντιστοιχεί στην εκάστοτε ειδικότητα και προσφέρεται είτε ως υποχρεωτικό μάθημα στο πρώτο έτος είτε 
ως υποχρεωτικό μάθημα ή μάθημα επιλογής στο Β έτος σπουδών. Οι ειδικότητες διδάσκονται στο 3ο και 
στο 4ο έτος σπουδών Στο 3ο έτος οι φοιτητές/ τριες παρακολουθούν δύο μαθήματα ειδικότητας στο Ε 
εξάμηνο και δύο μαθήματα ειδικότητας στο ΣΤ εξάμηνο. Στο 4ο έτος οι φοιτητές/ τριες (σε ένα εκ των δύο 
εξαμήνων) παρακολουθούν το μάθημα Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας.  
 

Ειδικότητες 

1. Αθλητικός Τουρισμός και Αναψυχή 

2. Αντισφαίριση 

3. Άρση Βαρών 

4. Ελληνικός Χορός 

5. Καλαθοσφαίριση 

6. Κολύμβηση 

7. Κλασσικός Αθλητισμός 

8. Πάλη 

9. Πετοσφαίριση 

10. Ποδόσφαιρο 

11. Προπόνηση Αποκατάστασης σε Καρδιομεταβολικές Παθήσεις 

12. Προπόνηση Αποκατάστασης σε Μυοσκελετικές Κακώσεις και Παθήσεις 

13. Προπόνηση Αποκατάστασης σε Νευρολογικές Παθήσεις 

14. Προσαρμοσμένη Φυσική Αγωγή/ Δραστηριότητα 

15. Ρυθμική Γυμναστική 

16. Ταεκβοντό 

17. Χειροσφαίριση 

 

 
Ειδικότητα 1 Αθλητικός Τουρισμός και Αναψυχή 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Σπορ στα Ξενοδοχεία 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Αθλητική Ψυχαγωγία και Αναψυχή  Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων 
Αθλητικού Τουρισμού και Αναψυχής 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Υπαίθρια Εκπαίδευση. Μέθοδοι και 
Στρατηγικές 

Μάρκετινγκ και Επικοινωνία στον Αθλητισμό  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Αθλητικός Τουρισμός και Αναψυχή» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 2 Αντισφαίριση 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Προπονητική και Διδακτική της Αντισφαίρισης 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Απόκτηση Βασικών και Ειδικών 
Ικανοτήτων – Βασικά Χτυπήματα  

Απόκτηση Ειδικών Ικανοτήτων – Ειδικά 
Χτυπήματα 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Απόκτηση Ικανότητας Διδασκαλίας – 
Βελτίωση Ατομικής Ικανότητας Επίδοσης 

Απόκτηση Προπονητικής Ικανότητας, 
Διοργάνωση Αγώνων Αντισφαίρισης, 

Εφαρμογή Θεωρίας στην Πράξη  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Αντισφαίριση» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 3 Άρση Βαρών 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Προπονητική και Διδακτική της Άρσης Βαρών 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Προπονητική και Εξάσκηση της Άρσης 
Βαρών  

Τεχνική Ανάλυση της Άρσης Βαρών 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Διδακτική της Άρσης Βαρών Εφαρμοσμένη Προπονητική της Άρσης Βαρών  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Άρση Βαρών» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 4 Ελληνικός Χορός 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Α ή Β Ελληνικός Χορός 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Ειδικά Θέματα Χορολογίας  Τεχνική Ελληνικού Χορού 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Διδακτική του Ελληνικού Χορού Οργάνωση και Παρουσίαση του Ελληνικού 
Χορού 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Ελληνικός Χορός» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 5 Καλαθοσφαίριση 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Α ή Β Προπονητική και Διδακτική Καλαθοσφαίρισης 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Προπόνηση στα Βασικά Στοιχεία και 
Ατομική Άμυνα 

Συνδυασμένες Επιθετικές Κινήσεις 2,3,4 
Παικτών 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Ομαδική Επιθετική και Αμυντική Τακτική Μεικτές Πιεστικές Άμυνες και Επιθέσεις, 
Οργάνωση και Καθοδήγηση της Ομάδας 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Καλαθοσφαίριση» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 6 Κολύμβηση 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Α ή Β Προπονητική και Διδακτική Κολύμβησης 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Τεχνική και Διδασκαλία των 
Κολυμβητικών Στυλ  

Ναυαγοσωστική – Υδρογυμναστική – ΑΜΕΑ – 
Baby Swimming 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Προπόνηση Προαγωνιστικών και 
Αγωνιστικών Κατηγοριών 

Υδατοσφαίριση  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Κολύμβηση» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 7 Κλασσικός Αθλητισμός 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Α ή Β Προπονητική και Διδακτική Κλασσικού Αθλητισμού 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Εισαγωγή στην Εκμάθηση της Τεχνικής 
Δρόμων, Αλμάτων και Ρίψεων 

Προπονητική Δρόμων, Αλμάτων, Ρίψεων και 
Σύνθετων στην Αναπτυξιακή Ηλικία 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Βελτιστοποίηση της Τεχνικής Δρόμων, 
Αλμάτων και Ρίψεων 

Προπονητική Δρόμων, Αλμάτων, Ρίψεων και 
Σύνθετων στον Υψηλό Αθλητισμό 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Κλασσικού Αθλητισμού» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 8 Πάλη 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Προπονητική και Διδακτική Αθλημάτων Επαφής Πάλης (Ολυμπιακά και μη Ολυμπιακά 
Στυλ) 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Μεθοδολογία Εκμάθησης της Τεχνικής 
στα Ολυμπιακά Στιλ (Ελληνορωμαϊκή, 

Ελευθέρα, Γυναικών)  

Μεθοδολογία Εκμάθησης της Τεχνικής στα 
Μη Ολυμπιακά Στιλ (Grappling, MMA, Beach 

Wrestling) 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Στοιχεία Φυσικής Κατάστασης και 
Τεχνικό-Τακτικής- Ειδικά Θέματα στην 

Ολυμπιακή Πάλη (Ελληνορωμαϊκή, 
Ελευθέρα, Γυναικών) 

Στοιχεία Φυσικής Κατάστασης και Τεχνικό-
Τακτικής- Ειδικά Θέματα στη Μη Ολυμπιακή  

Πάλη  (Grappling, MMA, Beach Wrestling) 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Πάλη» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 9 Πετοσφαίριση 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Α ή Β Προπονητική και Διδακτική Πετοσφαίρισης 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Τεχνική Σερβίς και Τεχνικών Στοιχείων 
Συνδρόμου Ι 

Σχεδιασμός Προπόνησης και Τακτική Σερβίς – 
Τεχνικού Συνδρόμου ΙΙ 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Τεχνική – Τακτική Σχεδιασμός 
Προπόνησης Στοιχείων Συνδρόμου ΙΙ 

Δημιουργία Ολοκληρωμένης Προπόνησης, 
Ετήσιος Προγραμματισμός, Φυσική 

Κατάσταση στην Πετοσφαίριση 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Πετοσφαίριση» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 

  



Συνοπτικός Οδηγός  του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού  του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

 28 

 
Ειδικότητα 10 Ποδόσφαιρο 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Προπονητική και Διδακτική Ποδοσφαίρου 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Τακτική Ι (Θέματα Αμυντικής Τακτικής 
στο Ποδόσφαιρο)  

Τακτική ΙΙ (Θέματα Επιθετικής Τακτικής στο 
Ποδόσφαιρο) 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Το Ποδόσφαιρο στις Αναπτυξιακές 
Ηλικίες 

Φυσική Κατάσταση – Προγραμματισμός 
Προπόνησης στο Ποδόσφαιρο  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Ποδόσφαιρο» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 11 Προπόνηση Αποκατάστασης σε Καρδιομεταβολικές Παθήσεις 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Δ Άσκηση σε Κλινικούς Πληθυσμούς 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Kλινική Εργοφυσιολογία Παθήσεις Κυκλοφορικού Συστήματος και 
Άσκηση 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Μεταβολικές Παθήσεις και Άσκηση Καρδιακή Αποκατάσταση 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Προπόνηση Αποκατάστασης  
σε Καρδιομεταβολικές Παθήσεις» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 12 Προπόνηση Αποκατάστασης σε Μυοσκελετικές Κακώσεις και Παθήσεις 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ Αθλητικές Κακώσεις και Άμεση Αντιμετώπιση 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Αθλητικοί Τραυματισμοί και 
Αποκατάσταση  

Προπόνηση Φυσικής Κατάστασης στην 
Επανένταξη των Τραυματισμένων Αθλητών 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Μυοσκελετικές Παθήσεις και Άσκηση Σχεδιασμός Προγραμμάτων Πρόληψης και 
Λειτουργικής Επανένταξης  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Προπόνηση Αποκατάστασης σε Μυοσκελετικές 
Κακώσεις και Παθήσεις» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 13 Προπόνηση Αποκατάστασης σε Νευρολογικές Παθήσεις 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Λειτουργική Ανατομική - Κινησιολογία 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Νευρολογικές Παθήσεις:  Διαταραχές: και 
Αξιολόγηση  

Προπόνηση Φυσικής Κατάστασης σε 
Νευρολογικές Παθήσεις 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Λειτουργική Προπόνηση σε Νευρολογικές 
Παθήσεις 

Αποκατάσταση Στάσης και Βάδισης Ατόμων 
με Νευρολογικές Παθήσεις  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Προπόνηση Αποκατάστασης σε Νευρολογικές 
Παθήσεις» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 14 Προσαρμοσμένη Φυσική Αγωγή/ Δραστηριότητα 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Ψυχοκινητική 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Αναπηρία και Φυσική Δραστηριότητα  Αξιολόγηση στην ΠΦΑ/ΠΦΔ 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Άσκηση και Αναπηρία Σχεδιασμός Προγραμμάτων ΠΦΑ/ΠΦΔ 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Προσαρμοσμένη Φυσική Αγωγή/ 
Δραστηριότητα» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 15 Ρυθμική Γυμναστική 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Προπονητική και Διδακτική Ρυθμικής Γυμναστικής 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Μεθοδολογία Ασκήσεων Ρυθμικής 
Γυμναστικής  

Σχεδιασμός Προπόνησης Ρυθμικής 
Γυμναστικής 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Τεχνική Προετοιμασία και Κανονισμοί 
στη Ρυθμική Γυμναστική  

Διδακτική Προγραμμάτων Ρυθμικής 
Γυμναστικής για Όλους (Γ.γ.Ο.) 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Ρυθμική Γυμναστική» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    
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Ειδικότητα 16 Ταεκβοντό 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Γ ή Δ Προπονητική και Διδακτική του Ταεκβοντό 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Μεθοδολογική Ανάπτυξη Τεχνικής 
Προσαρμογής του Ταεκβοντό 

Tεχνική και Τακτική Προσέγγιση του 
Αγωνιστικού Ταεκβοντό 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Αγωνιστικό Ταεκβοντό - Ειδικά 
Προπονητικά Θέματα 

Αγωνιστικότητα του Ταεκβοντό και 
Παράμετροι Διεξαγωγής του  

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Ταεκβοντό» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 
 

Ειδικότητα 17 Χειροσφαίριση 

 Προαπαιτούμενο μάθημα για την επιλογή της Ειδικότητας 

Εξάμηνο Α ή Β Προπονητική και Διδακτική Χειροσφαίρισης 

 Διδακτικές Ώρες Διδακτικές Μονάδες ECTS 

2 2 3 

Εξάμηνο Ε Ατομική Τεχνική Βασικών Αμυντικών και 
Επιθετικών Δεξιοτήτων - Μίνι 

Χειροσφαίριση 

Ατομική Τακτική Άμυνας – Επίθεσης, Τακτική 
Τμήματος. Αιφνιδιασμός. 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο ΣΤ Ομαδική Τακτική Άμυνας, Βασικές 
Άμυνες και Διάσπασή τους. Προπόνηση 

Φυσικών Ικανοτήτων 

Σύνθετες Άμυνες και  Διάσπασή τους - 
Ομαδική Τακτική Επίθεσης. Ηγεσία, Coaching, 
Ψυχολογική Προετοιμασία και Διατροφή στη 

Χειροσφαίριση. 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS 

3 3 6 3 3 6 

Εξάμηνο Ζ ή Η Εφαρμοσμένη Διδασκαλία Ειδικότητας «Χειροσφαίριση» 

 Διδακτικές 
Ώρες 

Διδακτικές 
Μονάδες 

ECTS    

 3 3 6    

 

  



Συνοπτικός Οδηγός  του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού  του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

 32 

 

Παρακολούθηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας 
1. Η παρακολούθηση των μαθημάτων, φροντιστηρίων, ασκήσεων, εργαστηρίων και εν γένει των 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων εκ μέρους των φοιτητών/τριών πραγματοποιείται σύμφωνα με το 
Πρόγραμμα Σπουδών, το ωρολόγιο πρόγραμμα, τον Εσωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ, και τον Κανονισμό 
του ΠΠΣ«Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού». 
2. Οι φοιτητές/τριες διεκπεραιώνουν τις εκπαιδευτικές και εξεταστικές υποχρεώσεις τους σύμφωνα με το 
Πρόγραμμα Σπουδών τους, τον Εσωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ, τον Ιδρυματικό Κανονισμό Εξετάσεων και 
τον Κανονισμό του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού». 
3. Για τα μαθήματα υποχρεωτικής παρακολούθησης ορίζεται ως ανώτατο όριο απουσιών το 30% των 
συνολικών ωρών (για 13 διαλέξεις το όριο καθορίζεται στις 4 απουσίες). 
4. Το διδακτικό προσωπικό ενημερώνει περιοδικά τους φοιτητές για την κατάσταση φοίτησής τους. Στο 
μέσο και στο τέλος του εξαμήνου αναρτούν την κατάσταση φοίτησης στο eclass με τρόπο που να μην 
προκύπτει το ονοματεπώνυμο των φοιτητών/ τριών.  
 

Αξιολόγηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων 
Η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών δύναται να πραγματοποιείται με γραπτές ή προφορικές εξετάσεις, 
ενδιάμεσες εξετάσεις προόδου, γραπτές εργασίες, εργαστηριακές ασκήσεις, συνδυασμό διαφορετικών 
μεθόδων αξιολόγησης ή άλλες μεθόδους αξιολόγησης που συνάδουν με το είδος κάθε εκπαιδευτικής 
διαδικασίας. Κατά τη διεξαγωγή γραπτών ή προφορικών εξετάσεων, ως μεθόδων αξιολόγησης, 
εξασφαλίζεται υποχρεωτικά το αδιάβλητο της διαδικασίας. Ο/Η διδάσκων/ουσα επιλέγει μία μέθοδο ή το 
συνδυασμό μεθόδων που θεωρεί ως καταλληλότερη/ο για την αξιολόγηση των φοιτητών/τριών.  
 

Υπολογισμός Βαθμού Πτυχίου 
Ο βαθμός του τίτλου σπουδών υπολογίζεται ως μέσος όρος της σταθμισμένης βαθμολογίας των επιμέρους 
μαθημάτων (ΜΟΣΒΜ), σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στις ΥΑ Φ141/Β3/2166/1987 και 
Φ141/Β3/2457/1988.  
Συγκεκριμένα, ο βαθμός κάθε μαθήματος πολλαπλασιάζεται με έναν συντελεστή, ο οποίος ονομάζεται 
«συντελεστής βαρύτητας» του μαθήματος, το δε άθροισμα των επί μέρους γινομένων διαιρείται με το 
άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας όλων των μαθημάτων. 
Με βάση την τιμή του, ο βαθμός πτυχίου συνοδεύεται από χαρακτηρισμό ως εξής: 
«Καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 5,00 μέχρι και 6,49 (συμπεριλαμβανομένου). 
«Λίαν καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 6,50 μέχρι και 8,49 (συμπεριλαμβανομένου). 
«Άριστα» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 8,50 μέχρι 10 
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Σχήμα 5. Σημαντικές Ημερομηνίες  

Στο Σχήμα 5 εμφανίζονται οι ημερομηνίες στις οποίες πρέπει να προβείτε σε δήλωση μαθημάτων 
(Υποχρεωτικών, Επιλογής, Ειδικότητας, Πρακτικής) ώστε να έχετε δικαίωμα παρακολούθησης, εξέτασης 
και κατοχύρωσης βαθμολογίας.  

 
 

 

  

Σεπτέμβριος 2025: 15 Σεπτεμβρίου έως 30 Σεπτεμβρίου, Δήλωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων σύμφωνα με το επίθετο (Α-Κ 
και Λ-Ω)

Φεβρουάριος 2026: 1 Φεβρουαρίου έως 15 Φεβρουαρίου, Δήλωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων σύμφωνα με το επίθετο (Α-Κ 
και Λ-Ω)

Σεπτέμβριος 2026: 15 Σεπτεμβρίου έως 30 Σεπτεμβρίου , Δήλωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων σύμφωνα με το επίθετο (Α-Κ 
και Λ-Ω) και 2 Μαθημάτων Επιλογής

Φεβρουάριος 2027: 1 Φεβρουαρίου έως 15 Φεβρουαρίου Δήλωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων σύμφωνα με το επίθετο (Α-Κ 
και Λ-Ω) και 3 Μαθημάτων Επιλογής

Σεπτέμβριος 2027: 15 Σεπτεμβρίου έως 30 Σεπτεμβρίου , Δήλωση:  Υποχρεωτικών Μαθημάτων, Ειδικότητας, Μαθημάτων  
Ειδικότητας και 2 Μαθημάτων Επιλογής

Φεβρουάριος 2028: 1 Φεβρουαρίου έως 15 Φεβρουαρίου, Δήλωση:  Υποχρεωτικών Μαθημάτων, Ειδικότητας, Μαθημάτων  
Ειδικότητας και 2 Μαθημάτων Επιλογής

Σεπτέμβριος 2028: 15 Σεπτεμβρίου έως 30 Σεπτεμβρίου, Δήλωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων σύμφωνα με το επίθετο (Α-Κ 
και Λ-Ω), Μαθήματος Ειδικότητας ή Πρακτικής στα Σχολεία και 2 Μαθημάτων Επιλογής

Φεβρουάριος 2029: 1 Φεβρουαρίου έως 15 Φεβρουαρίου, Δήλωση Υποχρεωτικών Μαθημάτων σύμφωνα με το επίθετο (Α-Κ 
και Λ-Ω), Μαθήματος Ειδικότητας ή Πρακτικής στα Σχολεία και 4 Μαθημάτων Επιλογής ή Διπλωματικής Εργασίας (Αντιστοιχεί 
σε 2 Επιλογής) ή/και Πρακτικής Άσκησης σε Φορέα (Αντιστοιχεί σε 2 Επιλογής)
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Κανονισμός Εξετάσεων 
Γενικά 
Στο άρθρο 56 του Εσωτερικού Κανονισμού του ΔΠΘ και στο Παράρτημα 7 «Κανονισμός Διεξαγωγής 
Εξετάσεων του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης» του ίδιου Κανονισμού ορίζεται η διαδικασία 
εξετάσεων. Οι φοιτητές/τριες συμμετέχουν στη διαδικασία εξετάσεων κάθε προγράμματος σπουδών 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας του ΔΠΘ και στον Κανονισμό του 
παρόντος προγράμματος που είναι αναρτημένος στον δικτυακό τόπο του ΤΕΦΑΑ 
(http://www.phyed.duth.gr/undergraduate/index.php/el/ ). 
 

Δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις  
Δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις έχουν οι φοιτητές/τριες που έχουν εγγραφεί στο μάθημα και έχουν 
εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις που συνεπάγεται η παρακολούθησή του (π.χ. παρακολούθηση 
φροντιστηρίων, εργαστηριακών ασκήσεων κ.λπ.). Για τους φοιτητές/τριες του ΠΠΣ «Επιστήμη Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού» του ΤΕΦΑΑ: 
α) δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις έχουν μόνον οι φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες έχουν συμπεριλάβει 
το αντίστοιχο μάθημα στη δήλωση μαθημάτων για το ακαδημαϊκό εξάμηνο στο οποίο αντιστοιχεί η 
τρέχουσα εξεταστική περίοδος, 
β) φοιτητές/τριες που δεν υποβάλλουν δήλωση δεν συμμετέχουν στις εξετάσεις και, αν εκ παραδρομής 
συμμετάσχουν, το γραπτό τους δεν βαθμολογείται.  
γ) Κατά την επαναληπτική εξεταστική, οι φοιτητές δικαιούνται να εξετάζονται σε μαθήματα και 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες ανεξαρτήτως του ακαδημαϊκού εξαμήνου στη διάρκεια του οποίου 
παρέχονται σύμφωνα με το εγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών, αν δεν έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς σε 
αυτά. 
 

Διαδικασία εξέτασης 
1. Κατά την έναρξη της εξεταστικής διαδικασίας οι επιτηρητές/τριες καλούν τους/τις εξεταζόμενους/ες σε 
απόλυτη ησυχία και διανέμουν ανά εξεταζόμενο/η τα έντυπα εξέτασης (έντυπα με θέματα και λευκές 
κόλλες εφόσον απαιτείται).  
2. Ο/Η εξεταζόμενος/η αναγράφει τα στοιχεία του στο γραπτό και υπογράφει στην κατάσταση 
συμμετεχόντων/ουσών κατά την παράδοση του γραπτού. Σε περίπτωση που, κατά την εξέταση, ο/η 
φοιτητής/τρια χρειαστεί επιπλέον έντυπο, ο/η επιτηρητής/τρια επιβεβαιώνει ότι το πρώτο έχει 
χρησιμοποιηθεί και μονογράφει το δεύτερο, αφού ελέγξει ότι έχουν αναγραφεί τα στοιχεία του/της 
εξεταζόμενου/ης. Η διαδικασία επαναλαμβάνεται για κάθε επιπλέον έντυπο που θα ζητηθεί. 
3. Πριν την έναρξη, κατά τη διάρκεια ή με την παράδοση του γραπτού – με ευθύνη των επιτηρητών/τριών 
– γίνεται ταυτοποίηση του προσώπου με την επίδειξη οιουδήποτε επίσημου δημόσιου εγγράφου 
(φοιτητική/πολιτική/στρατιωτική ταυτότητα ή διαβατήριο κ.λπ.) που φέρει απαραιτήτως τη φωτογραφία 
του/της κατόχου. 
4. Οι επιτηρητές/τριες κινούνται στην αίθουσα και ασκούν διακριτικά, με σοβαρότητα, με υπευθυνότητα 
και χωρίς θόρυβο τα καθήκοντά τους. Υψηλόφωνες παρατηρήσεις, σχόλια ή εκδηλώσεις απαξιωτικής 
συμπεριφοράς προς τους/τις εξεταζόμενους/ες, άλλες συναφείς συμπεριφορές δεν είναι επιτρεπτές, 
καθώς δεν συνάδουν με την ακαδημαϊκή δεοντολογία. Οι επιτηρητές/τριες έχουν υποχρέωση ενεργώντας 
κατά την κρίση τους και σύμφωνα με τις οδηγίες του/της Υπεύθυνης εξέτασης να λαμβάνουν μέτρα σε 
περίπτωση που διαπιστώσουν ότι οι εξεταζόμενοι/ες δεν συμμορφώνονται με τους κανόνες της 
εξεταστικής διαδικασίας. 
5. Η αρμοδιότητα για την τήρηση του χρόνου διάρκειας της εξέτασης ανήκει στους επιτηρητές/τριες. 
Μόλις παρέλθει η καθορισμένη για την εξέταση προθεσμία, οι επιτηρητές/τριες οφείλουν να διακόψουν 
τους/τις εξεταζόμενους/ες και να παραλάβουν τα γραπτά. Κατά την παράδοση του γραπτού του/της κάθε 
εξεταζόμενος/η υπογράφει στο φύλλο παρουσίας που περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμό του/της και τον 
αριθμό μητρώου του/της. 
6. Κατά τη διάρκεια παραλαβής των γραπτών οι επιτηρητές/τριες μεριμνούν να διασφαλίσουν ότι οι 
εξεταζόμενοι/ες έχουν αναγράψει τα στοιχεία τους σε κάθε έντυπο εξέτασης που έχουν χρησιμοποιήσει. 
Κατόπιν παραδίδουν, ανά αίθουσα εξέτασης, στον/στην υπεύθυνο/η εξέτασης του μαθήματος τα γραπτά 
που συγκεντρώθηκαν, αφού τα καταμετρήσουν και σημειώσουν τον συνολικό αριθμό τους πάνω στον 

http://www.phyed.duth.gr/undergraduate/index.php/el/
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κατάλογο των εξεταζόμενων και τα συγκρίνουν με τον συνολικό αριθμό υπογραφών που έχουν για τη 
συγκεκριμένη αίθουσα εξέτασης από τους/τις εξεταζόμενους/ες. Οι δύο αριθμοί – ανά αίθουσα – θα 
πρέπει να συμπίπτουν. Σε περίπτωση ασυμφωνίας ανάμεσα στα καταμετρημένα γραπτά και στον αριθμό 
των υπογραφών των εξετασθέντων/ είσων, οι επιτηρητές/τριες προβαίνουν άμεσα σε όλα τα κατάλληλα 
μέτρα εξακρίβωσης του αιτίου της ασυμφωνίας, συμπληρώνοντας σχετικό πρωτόκολλο το οποίο και 
υπογράφουν. 
7. Οι επιτηρητές/τριες ενημερώνουν για την ώρα έναρξης και λήξης της εξέτασης μετά τη διανομή των 
θεμάτων και μεριμνούν για την τήρηση των παραπάνω χρόνων, ενώ ενημερώνουν τους/τις φοιτητές/τριες 
κάθε μία (1) ώρα, καθώς και τριάντα (30) και δεκαπέντε (15) λεπτά πριν από τη λήξη της. 
8. Τα γραπτά τοποθετούνται σε φακέλους με την ονομασία του μαθήματος, την ημερομηνία εξέτασης, τα 
ονόματα των επιτηρητών/τριών στην αίθουσα και τον συνολικό αριθμό των γραπτών. 
 

Υποχρεώσεις εξεταζόμενων φοιτητών/τριών 
1. Οι φοιτητές/τριες προσέρχονται εγκαίρως στις εξετάσεις. Σε περίπτωση καθυστέρησης άνω των 
δεκαπέντε (15) λεπτών, δεν επιτρέπεται στον/στη φοιτητή/τρια να συμμετέχει στην εξέταση. Οι 
φοιτητές/τριες που προσέρχονται, εντός των δεκαπέντε (15) λεπτών, δεν δικαιούνται επέκτασης του 
χρόνου εξέτασής τους. 
2. Ο ελάχιστος χρόνος παράδοσης του γραπτού και αποχώρησης των εξεταζόμενων είναι τριάντα λεπτά 
(30) λεπτά από την διανομή των θεμάτων, εκτός και αν ορισθεί αλλιώς από τον/την Υπεύθυνο/η εξέτασης. 
3. Δεν επιτρέπεται: 

• να προσέρχονται οι φοιτητές/τριες στις εξετάσεις με σημειώσεις, βιβλία, κινητά τηλέφωνα ή άλλες 
ηλεκτρονικές συσκευές (π.χ. έξυπνο ρολόι, ταμπλέτα, ακουστικά κ.λπ.) οποιουδήποτε τύπου και 
μεθόδου επικοινωνίας, εκτός και εάν έχει ζητηθεί ρητά από τον/την Υπεύθυνο/η της εξέτασης 

• η έξοδος από την αίθουσα κατά τη διάρκεια της εξέτασης, παρά μόνον σε περίπτωση ανάγκης και 
ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη του/της Υπεύθυνου/ης εξέτασης και συνοδεία επιτηρητή/τριας 

• η παραμονή στην αίθουσα ενός/μία φοιτητή/τριας μόνο, γι’ αυτό και παραμένει ο/η 
προτελευταίος/α και αποχωρούν συγχρόνως 

• να παίρνουν οι εξεταζόμενοι/ες τα θέματα των εξετάσεων μαζί τους εκτός αν ορίσει διαφορετικά 
ο/η Υπεύθυνος/η εξέτασης 

• στους/στις εξεταζόμενους/ες η ανταλλαγή σημειώσεων, αντικειμένων, η συνεργασία, η 
συνομιλία, η έκθεση του γραπτού στη θέα των συνεξεταζόμενων και γενικότερα η απόπειρα χρήσης 
οποιασδήποτε μεθόδου αντιγραφής ή/και η απόκτηση απαντήσεων με μη σύννομο και 
δεοντολογικά μη ορθό τρόπο. Τα παραπάνω συνιστούν απόπειρα αντιγραφής και οδηγούν στη 
μονογραφή και στο μηδενισμό του γραπτού. Επιπλέον, συνιστούν παράβαση του παρόντος 
Κανονισμού και κατά συνέπεια πειθαρχικό παράπτωμα. 

• η παραβίαση της καθορισμένης διάρκειας της εξέτασης. 
4. Η παραβίαση του αδιάβλητου των εξετάσεων, ακόμα και αν διαπιστωθεί εκ των υστέρων, όπως π.χ. στο 
στάδιο διόρθωσης του γραπτού, συνεπάγεται τη μονογραφή του γραπτού από τον/την επιτηρητή/τρια ή 
τον/την διδάσκοντα/ουσα (αναλόγως με το ποιος/α εντοπίζει την παραβίαση του αδιάβλητου και σε ποιο 
στάδιο της διαδικασίας). Επιπλέον, συνιστούν παράβαση του παρόντος Κανονισμού και, κατά συνέπεια, 
πειθαρχικό παράπτωμα.  
5. Η εξέταση εκκινεί από τη στιγμή που θα ολοκληρωθεί η διανομή των θεμάτων. Η ώρα λήξης της 
εξέτασης ανακοινώνεται στην αρχή της διαδικασίας και αφού έχουν παραδοθεί προς όλους/όλες τα 
έντυπα εξέτασης.  
6. Οι εξεταζόμενοι/ες οφείλουν να σέβονται τους/τις διδάσκοντες/ουσες και τους/τις επιτηρητές/τριες και 
να συμμορφώνονται με τις οδηγίες τους. Διαμαρτυρίες, σχόλια, ύβρεις, εκδηλώσεις απαξιωτικής 
συμπεριφοράς προς τους/τις επιτηρητές/τριες ή/και διδάσκοντες/ουσες ή άλλες συναφείς συμπεριφορές 
και ενέργειες δεν συνάδουν με την ακαδημαϊκή δεοντολογία και δεν είναι επιτρεπτές. 


